

DEBRECZEN



Előfizetési ár szétköltséggel:
HELYBEN: Egy óra 1 korona, Negyedévre 3, Egyes szám ára 8 fill.
VIDÉKEN: Egy óra 1 k 50 f., Negyedévre 4 k 50 f., Egyes szám ára 8 fill.

Hegvennyolcadik évfolyam.
60-ik szám.
Csütörtök, 1916 július 20.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Barabos-utca 7. szám. Telefon 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.



A végső győzelem felé...

Uj meglepetéssel szolgált a német tudomány és vállalkozási készség az ámuló világnak, amely a két éves háboru alatt már megszokta, hogy szinte nincs lehetetlenség, amikor tökéletesíteni, fejleszteni kell a szerszámokat, amelyek a harcra hajtott tömegek pusztulását okozzák.

Az új meglepetés azonban a kultura győzelme, azé a kulturáé, melynek tisztá, ideális törekvései segítik immár új szakaszokba az emberi haladás történelmét.

Tüzzel és vassal öldöklie egymást az emberiség és a tudományok minden akarata és törekvése a pusztulás céljait igyekszik szolgálni. Az ágyuk már a mesék szörnyeinek méreteihez jutnak, egy-egy löveg ma már nagyobb pusztulást okoz, mint régebben egy kisebb csata.

A német szellem azonban a véres fergetegben is nagyszerű nyugalommal ül a munka laboratóriumában és olyan találmányt ad a világnak, amely a békés idők kulturájának történelmében vezet a fejlődés új fejezetéhez.

A víz felett az angol kalózpoltika elzárja az utat, a nagy távolság lehetetlenné teszi ma még a tengeren túli világok megközelítését.

A német szellem tehát a víz alatt keresi az érintkezés útját más világrésszekkel és a pusztításra kitalált tengeralattjárót a békés kereskedelem szolgálatába ajánlja.

Azok a nemesen gondolkozó lelkűk, amelyek a vérvihar mögött is a béke áldott napfényének melegét keresik, a „Deutschland“ amerikai útjában a kultura nagyobb diadalát látják minden győztes csatánál, az ágyuk és egyéb fegyverek minden tökéletesítésénél, a robbanó anyagok hatásának legmagasabb felfokozásánál.

A német géniusz új utat mutat az emberiségnek a jövőre és fölénye ezuttal is már cáfolhatatlan bizonyóságot kapott.

A történelem útja lehet bizonytalan és ki nem számítható. De amióta írásban és emlékekben örökítik azt meg, mindenütt ott látjuk a vér és szenvedés legsötétebb korszakaiban is az igazság fényének átsugárzását.

És az igazság most is az erő marad, amelyet semmi emberi akarat le nem győzhet.

A német szellem fölénye — muló balsikerek és akadályok dacára is feltartóztatlan viszi előre ügyünket a végső győzelem felé...

Hivatalos jelentések a háboruról.

Július 16. Bukovinában az ellenség tegnap újabb támadást intézett a Capul magaslaton és a lucinai ménésnél levő állásaink ellen; kezítésében visszavertük. A Jablonicánál ejtett foglyaink száma 3 tisztre és 316 főnyi legénységre emelkedett. Novo-Pocajev területén az oroszoknak az előőrseink ellen intézett egy éjjeli előretörése megghiúsult. Lucktól délnyugatra ismét erősebb harcok folynak. Torcyntól nyugatra csapatalnk heves tüzérségi előkészítés után ellenünk intézett orosz támadást visszavertek. Lipót bajor herceg tábornagy hadcsoportja: Orosz ellentámadások azok ellen a vonalak ellen, amelyeket Skrobova vidéken visszafoglaltunk, eredménytelenek maradtak; 6 tiszt és 114 főnyi legénység jutott a mi kezünkre.

A Borcola szoros területén levő állásaink az olasz nehéz tüzérség tartós tüzele alatt állottak. Ellenséges repülők eredménytelenül bombázták Vielgereuthot. A Tofana területén az olaszoknak ismételt támadásai újra összeomlottak.

A délkeleti harctéren a Vojusa alsó folyása mentén tüzérségi harc és csatározások voltak.

A Somme mindkét oldalán erős tüzérségi tevékenység. A délután folyamán az Oviliers-Bazentin—Le Petit szakaszon négy erős angol támadás vonalaink előtt egytő-egyig épüget összeomlott, mint egy délelőtti támadás Bazentin-től keletre. A Sommetől délre este élen ütközet fejlődött ki Biaches mellett és attól délre, a falu egy részét újabb megszállottuk, s több mint 100 foglyot ejtünk. Barleux mellett és Estrees vidéken, valamint attól nyugatra rancia támadásokat, az ellenség nagy veszteségei mellett visszavertünk, még pedig az utóbbiakat mártírtüzelésünkkel. A Maastól keletre a franciák délután nagy erővel támadtak a Froide Terre magaslat és Fleury ellen. Semmi eredményt sem értek el. Este megismételt rohamuk alkalmával Thiaumont erődötől délnyugatra benyomultak legelőli levő állásunk kis részeibe, amelyekért még folyik a harc. Az arcvonal egyéb részén, Oulches-Craonelle-től északra, visszavertünk ellenséges járőrvállalkozásokat, köztük nagyobb csapatok támadását is. Chilly-től északra egy nagyobb járőr 24 franciát és 1 gép egyvert szállott be. Loostól nyugatra gyalogságunk lelőtt egy ellenséges repülőgépet, amely akadályunkban lezuhant. Egy kétfedelű, amely ejhártó tüzelésünk következtében megsérült, Neslénél kezünkre került.

Július 17. Bukovinában a Moldovától délre és délnyugatra levő állásaink ellen úgy, mint a múlt napokban, ismételt is, eredménytelenül támadtak az oroszok; az ellenség nagy veszteségeket szenvedett. A Prisolop-nyeregűtől északra fekvő erődös területen mindkét fél részéről felderítő csapatok és harctyázó különit-

mények léptek harcra. Zabienél és Tartarovnál o osz előretöréseket visszautasítottunk. Burkanovtól északkeletre előőrseink megghiúsították az ellenségnek azt a kísérletét, hogy árkait állásainkhoz közelebb hozza. Luczktól délnyugatra az oroszok tulerővel támadtak. Arcvonalunknak Szklín melletti része a Gorochovtól keletre levő területre tért ki. A Luczktól délre harcoló szövetséges csapatok ezután, mi-özben mozdulatukat német zászlóaljknak a nyugati oldal ellen intézett ellentámadása fedezte, az ellenség részéről való megzavarás nélkül az az alsó Lipa mögé vonattak vissza. Torcyntól nyugatra az oroszok egy éjjeli támadását visszavertük. Hindenburg tábornagy hadcsoportja: Rigától nyugatra és délre, valamint a Duna arcvonalon fokozott tüzelés orosz vállalkozások bevezetőjéül szolgált. Katarinenhof mellett, Rigától délre, nagyobb ellenséges haderők támadtak; itt élénk harc fejlődött ki.

Az ellenség tüzérségi tüze a Borcolaszoros közelében levő állásaink ellen még tart. Az ehhez csatlakozó szakaszban az Astachvölgyig a tüzérségi harc igen élénk. A Dolomit arcvonalom a Pellegrino völgytől északra, a Marmolata területén, a karintiai harcvonalon a Seebach és a Raibl szakaszon állásaink igen heves tüzérségi tűz alatt állottak. Olasz gyalogsági osztagokat, amelyek a Seebach völgyben előrenyomultak, visszavertünk. Egyik tengeri repülőrajunk a július 16-ról 17-re virradó éjjel a trevisói vasuti állomás berendezéseire és katonai műtárgyakra 90 nehéz és könnyű bombát dobott igen nagy hatással. Egy repülőgépünk nem tért vissza.

A tenger és az Ancre patak között az angolok tüzelésük hevességét több helyen nagyobb mértékben fokozták. A Somme területen a tüzérség tevékenysége mindkét részről továbbra is igen jelentékeny volt. Ellenséges részlettámadások következtek, amelyeknek folyamán az angolok tovább nyomultak Oviliersbe és amelyek Biachestől délre élénk harcokra vezettek, de egyébként már zárótüzelésben megghiúsultak vagy abban teljes kifejlődésre sem jutottak. A Biaches körüli harcban ejtett foglyok száma 4 tisztre és 366 főnyi legénységre emelkedett. A Maastól keletre a franciák július 15-én kezdett nagyobb táma-



A legjobb a fogápoláshoz

dasukat ma reggelig folytatták. Sikereket az ellenség a véres viaskodásban nem ért el, sőt néhány helyen tért vesztett. Az ar vonal többi részén nem volt jelentősebb esemény. Oulches-től északra a franciáknak egy robbantáshoz csatlakozó előretörését visszavertük. Mi jó eredménnyel robbantottunk a Combres magaslaton Egy német járőr Lanfroicourt-nál (Lotharingia) néhány foglyot szállított be.

Julius 18. Bukovinában és a Prislov nyeregtől északra fekvő területen a tegnapi nap nevezetesebb esemény nélkül telt el. Zabenél és Tartarovnál az oroszok előretolt állásaikat visszaszorították, a főállásunk ellen intézett támadásaik azonban nagy veszteségeik mellett meghiúsultak. Radzivilovtól északra és Luczkától délnyugatra is visszavertük az ellenség előretöréseit. Hindenburg tábornagy hadseregportja: Az oroszok Rigától délre és délkeletre folytatják erős támadásaikat, amelyek állásaink előtt véresen omlanak össze; ott pedig, ahol egészen árkaikba jutnak, ellentámadásainkkal verjük vissza azokat. Julius 17-én három orosz repülőgép megtámadta könnyű tengeri haderőnket a rigai öböl bejáratánál. Elhárító tüzelésünk az egyik orosz repülőgépet lelőtte, a másik kettőt pedig elűzte.

Az Ortler-területen visszavertük az ellenség támadását a Thurwieser hágó ellen. Riva városa, a Borcola-szoros és az Aschpach völgy közti arcvonalunk, valamint egyes szakaszok a Dolomitokban, élénkebb ágyutüz alatt állottak. A karinthiai harcvonalon az ágyuharc a Fel'a és Rabler szakaszon tovább tart, éjjel Maiborghetet is lőtte az olasz tüzérség. Fraen-grabenban (Pontebbatól északnyugatra) es erős csatazaj volt hallható; részünkről ott nem álltak csapatok harcban. Az Ionzó harcvonalon az ellenséges tüzérség különösen a görzi hídfő ellen ezúttal élénkebb tevékenységet fejtett ki.

Az arcvonal északi részén állásaink előtt számos helyen visszavertük az ellenséges járőröket. Egyik járőrünk Vermellestől keletre az angolok árkaiban 1 tisztet, 4 altisztet és 11 főnyi legénységet elfogott. A Somme mindkét oldalán ellenségeink tüzérségi előkészítésre használták fel a napot. Az erős támadásokat, melyek este és éjjel Pozieres és attól keletre levő állás ellen irányultak, az ellenség súlyos vesztesége mellett mindenütt meghiúsítottuk. A Maas területen időnkint élénk tüzelés és kisebb kézi gránát harcok.

Adakozzunk a rokkant katonáknak!

APOLLO

Ma, Csütörtökön

Előadások 5 órákor mérsékelt,
7 és 9 órákor rendes helyárral.

Kettős bemutató! Két nagy újdonság!

MADONNA

társadalmi színmű 3 felvonásban.

Özvegy a feleségem

kacagató vígjáték 3 felvonásban.

Háborus hirdető, harctéri felvétel.

Találgatások a békefeltételekről.

A zürichi „Volksrecht“ békefeltételeket közli, melyeket állítólag igen komoly helyen tárgyalnak, s amelyekkel szemben mindkét oldalon van hajlandóság.

A feltételek, amiknek természetesen nem lehet igényük arra, hogy bármely szempontból is hiteleseknek tarssák őket, — a következők:

Németország Belgiummal szemben szárazföldön és tengeren katonai rendszabályokat alkalmazhat és ellenőrizheti külpolitikáját;

Franciaország adja át Németországnak a határon lévő szén- és fémércbányákat;

Németország megkapja Oroszországtól azokat a területeket, melyeknek a lakossága nem tartozik a nagy orosz fajhoz és átveszi a balti provinciákat is;

a lengyel-kérdés megoldását olyan módon kell biztosítani, hogy az ne veszélyeztesse a német birodalom biztonságát;

Anglia garantálja Németországnak a szabad tengert és ne ellenezze, hogy Németország Afrikával lehetőleg homogén gyarmatbirodalmat alapítson;

Németország a jelenleg ellenséges nemzetekkel való szabadkereskedelem biztosítását kívánja, ami nem zárja azt ki, hogy Németországot és szövetségeseit egy szorosabb kereskedelmi körreléjük fűzze egymáshoz.

HIREK.

— **József főherceg ajándéka katonáinak.** A sajtóhadiszállásról jelentik: József főherceg e hónap 9-én ismét nagy meglepetésben részesítette a vezetése alatt álló csapatokat, a melyek között népszerűsége már eddig is legendás. Abból az alkalomból ugyanis, hogy egy éve áll már legnagyobb részben honvédek-ből vagy magyar közös ezredek-ből álló hadteste élén, szemközt az olasszal, 10,000 koronát ajándékozott saját pénztárából arra a célra, hogy ebből az egyes ezredek érdemes legénységi állományu egyénekét jutalmazza meg. A honvédezredek egyenkint 800—800 koronát kaptak, s ebből 16—16 budapesti, debreczeni, nagyvárad, székesfehérvári honvéd kapott 50 koronás jutalmat. Természetes, hogy a jutalmazottak valamennyien nős, segítségre szoruló és hosszabb idő óta harctéri szolgálót teljesítő honvédek, a legnagyobb részben nem is egy, hanem két-három vívészégi éremmel a zubbonyokon.

— **Házasság.** Feldmann Jolán és Maitsch Mihály ma délelőtt az anyakönyvi hivatalban házasságot kötöttek.

— **Óriási aruszállító Zeppelinek készülnék.** Genfi jelentés szerint a Newyork Herald levelezője beszélgetést folytatott a Deutschland kapitányával. König azt mondta, hogy a legközelebbi hetekben 12 kereskedelmi tengeraltatjáró készül el. De a német tevékenység nem szorítkozik csak a tengeraltatjárókra, hanem — hogy az angol blokádot megtörjék, óriási egységekből Zeppelin hajórajt készítenek. Az új Zeppelinek a legnagyobb könnyűséggel szállhatnak keresztül az Atlanti-óceánon.

Egy, esetleg két utcai butorozott szoba kiadó Darabos-utca 7. sz.

— **Az egyik szerb szerajevói bűnöst letartóztatták.** A szerb állami levéltár aktái között a bolgárok Nis bevételekor megtalálták a Ferenc Ferdinánd főherceg és felesége meggyilkolása tervének terjedelmes tervezetét a merénylet végrehajtására kiemelt tisztek névsorával. A nevetek közöttiek azokkal a fogolytáborokkal, amelyekben szerb tisztek is vannak. Így sikerült a gródigi fogolytáborban Salzburg mellett kipuhatolni Radovics ezredest, aki bűnrészes Ferenc Ferdinánd főherceg és felesége meggyilkolásában. A kihallgatás bizonyító adatai után Radovics ezredest letartóztatták és egyelőre a salzburgi helyőrségi fogházba vezették, ahonnan Szerajevóba fogják szállítani, hogy ott érlelizzék fellette a hadbírószág. Radovicsnak Sándor király és Draga királynénak a meggyilkolásában is része volt.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Nagy Róza ref. 1 hónapos, Orosz József ref. 60 éves, Harangi Lajos r. kat. 6 hónapos. özv. Kozma Istvánné Berek Julianna ref. 58 éves, Bodnár Sándor ref. 21 éves, Zselinszki József r. kat. 4 éves, Neisz Istvánné Barát Julianna ref. 33 éves, Egeresi Etelka ref. 13 éves, Barta Miklós ref. 17 hónapos, özv. Ménes Ferencné Tarcsai Zsuzsanna ref. 53 éves, Fábrián Ernő ref. 4 éves, Schneck Mózes izr. 54 éves, Dikker Ilona izr. 3 hónapos.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulóul felvétetik.** Jelentkezhetnek délelőtt 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **Irtás baktériumokkal.** A m. kir. államvasutaknak a „Ratin“ patkány- és egérirtószerezettel már régebb idő óta kísérleteznek, — kielégítő eredmény után azonban az összes hálózatokra elrendelték a „Ratin“-nal való irtást. A „Ratin“ vezérképviselőseg (Budapest, Rottenbiller-utca 30.), mely cég a „Ratin“ról prospektust bárkinek díjtalanul küld, a napokban a következő leiratot kapta: „Ertesítjük t. Cimet, hogy üzletvezetőségeink jelentése szerint a „Ratin“ szerrel való irtás átlagosan sikeres eredménnyel járt. M. kir. államvasutak igazgatósága.“

URANIA

Csütörtökön

ÉVA

egy anya rémtette

tragédia 3 felv.-ban.

Zsófia hercegnő

drama az udvari életből, 3 felvonásban.

Zsákmányolt szerb film

Putnik vajda, a szerb vezérkari főnök.

A tábornok tévedése, humoros.

Előadások 5 órákor mérsékelt,
7 és 9 órákor rendes helyárral.

— **Könyvet a harctérre!** Az Országos Hadségélyő Bizottság és a Magyar Szent Korona Országainak Vöröskereszt-Egylete könyveket, füzeteket, képes újságokat kér a harctéren levő katonák részére. A küldemények a Vöröskereszt Szeretetszolgálat osztályához (Budapest V., Lipót-körút 1.) címzendők. A m. kir. posta bérmentesen szállítja a csomagot, ha ráírjuk: „Szeretetszolgálat a harctéren levő katonák számára.”

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Táviratok.

Visszaüztük az oroszokat.

300 orosz elfogtunk, 2 géppuskát zsákmányoltunk.

Budapest, július 19 (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Nincs változás. A Moldavától délnyugatra ismét visszavertünk néhány orosz előretörést.

A Jablonica és Zabie hegy és erdő vidékén a harc számos elszigetelt küzdelemre oszlott.

Delatyntól délnyugatra csapataink orosz osztagokat, amelyek a Pruth nyugati partjára nyomultak elő, a folyón át visszaüzték, miközben 300 foglyot ejtettek és 2 géppuskát zsákmányoltak. Odább északra semmi lényeges esemény nincs. Höfer. (M.-e. s.-o.)

Nem lesz offenzíva Macedoniában

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint a „Corriere della Sera”-nak táviratozzák Szalonikiból:

Egyiptomból nagy lovascsapat érkezett a kikötőbe, hogy megerősítse Sarraíl tábornok hadseregét. Bár a szövetségesek most már jelentékeny haderővel rendelkeznek Macedoniában, — ismét elhalasztották offenzívájukat. A határon csak csete-paték és légi harcok vannak.

Rögörgetegekkel véresen visszavert olasz támadások.

Budapest, július 19. (Hivatalos.)

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:

Az olaszok ismét heves tűzérési előkészítés után állásainkat a Borcolaszorosztól délkeletre háromszor nagy erővel támadták. Ezeket a támadásokat kézi gránátokkal, gépfegyvertűzeléssel és rögörgetegekkel véresen visszavertük.

A Isonzoi harcvonalon az élénk

ágyutüz a Fella—Rabiler szakaszon tovább tart.

Alpino osztagok éjjeli támadása a Mittagskofel területén **makacs küzdelem után megtört a védők szívós kitartásán,** akik 1 gépfegyvert kerítettek kézre.

Tarevis este ágyutüzben állott.

Az Isonzo harcvonalon az olasz tűzérség főleg a Doberdo fensíkot tartotta állandóan tűz alatt. Höfer. (Min.-eln. s.-oszt.)

Döntőbírótság a mexikói kérdésben

Fővárosi tudósítónk jelentése szerint Washingtonból táviratozzák, hogy Wilson elfogadta Carranzának döntőbírótság felállítására vonatkozó javaslatát. A két állam három-három bizalmi férfit nevez meg.



Színház.

Kettős bemutató az Apollóban. Ma újabb két neves és kiváló film-újonság kerül bemutatásra az Apollóban. Az egyiknek címe a Madonna, mely háromfelvonásos színmű, a másik pedig egy háromfelvonásos kacagató bohózat, melynek címe Özeveg a feleségem. Mindkét újonság a legutóbbi filmtermékek javából került ki.

Nagy művész-est az Apollóban. A legjobb nevű fővárosi művészekből álló társaság fog szombaton és vasárnap vendégszerepelni az Apollóban. Az előkelő társaság tagjai: Batizfalvy Eiza, Gyöngyi Jolán, Rózsahegyí Ilona, Gózon Gyula, Heltai Árpád és Áldory László, akik a főváros legújabb énekeit, kupéit és divatos táncait hozzák magukkal. A nagyobb szabású fényes előadásra jegyeket már lehet előre váltani.

Egy anya kálváriája című nagyhatású tragédiát mutatja be ma ismét az Urania; e dráma élethű jelenetekben hozza elénk egy anya szenvedéseit és nehéz feladatát ró az egyes szereplőkre, — de a színészek kitűnő összjátékukkal nagy fölénnyel győzik le ezen nehézségeket. A második dráma Zsófia hercegnő, az udvari körök intrikáit ismerterteti.

Putnik vajda és vezérkara. A tönkrevért szerb hadsereg nagyrautó vezérét mutatja be ma is az Urania.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. Sz.

Csarnok.

Véres emlékek

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 186.

Visszatérítő ember... szolga vagy kém biztosan. Csak fenyegetést hallhstok az ajkáról. Mégis, a felháborodás szóra készítette ajkamat. Férjemet nevezte meg... Raymond! El kell háritanom a veszélyt. Ha meggyőződném őket...

S ekkor hirtelen így szóltam ez emberhez, akiről mit sem tudtam, s aki nem ébresztett emlékekre:

— A férjem!... de hiszen ő mit sem tud... s ha úgy kívánják, sohsem fog tudni semmit!

Gunyosan fölnevetett:

— Annál jobb reá nézve... De mind egy!... Megelégték a dolgot! s így, vagy úgy, végezni kell!

S e brutális kiejtett szavak után hirtelen távozott.

Undorral és kétségbeesett felháborodással töltött el a jezet.

Hiábavaló lett volna utána futnom és bármi módon kényeztetnem a bővebb magyarázatra. Massal talán megkísérélhettem volna, de ezzel a fickóval szemben még azt is resteltem, hogy pillanatra elhagytam ragadtatni magam melységes felindulásom elárulásán. Oly utálatosan alantnak láttam, hogy még csak nem is féltém tőle.

Büszkeségem fölázadt... Férjem nevét említettem, az én imádott, nemes, büszke Raymondoknak a nevét, egy ilyen nyers szolgálélek előtt...

Ah! kibontakozni e rettenetes kémkedés alól!

Nem! nem!... Ki kell magyaráznom a dolgot és ki fogom magyarázni.

Miért szöktem eszelős módjára, mikor a falu utján szemben találtam a különös kaland hősét? Ez legalább, bármily bünös legyen is, talán beszélni tud egy nővel, anélkül, hogy szavai aljasságával beszennyezné... Egyenest hozzá kell fordulnom.

Bizonyára nem először és nem is véletlenül ment a chevreusei völgybe.

Bár még egyszer utamba akadna. Egyenesen hozzá lépnek. Ő az apa... Nem akart rosszat gyermekének.

Ha bizonyosságot nyer felőle, hogy senki sem akar titka mélyére hatolni, s vélt jogait hárgatni, nem lesz ellenvetése az iránt, hogy gyöngéd szeretetemmel el ne áraszsam a szegény kicsikét... És bizonyosságot fog majd nyerni... Megtalálom a szavakat, amelyekkel meggyőzhessenem.

Istenem! Bár már mielőbb találkozhatnék veled...

Hamarosan visszatérlek Saint Rémybe.

Itt megszakadt Francine kézírata.

Raymond lihegve izgatottságában, még egyszer fölvetette az utolsó lapot és megtekintette a keltet.

Április 8... az utolsó nap, mikor Claire Sourceba mentek.

Mikor Francine ez utolsó vallomást leírta, visszahelyezte a könyvet leánykori kis könyvtára biztos rejtékébe.

Április 8... Claire Sourceban! Milyen boldogok voltak... a tavasz első ibolyáit tépdesték...

Két héttel utóbb, egy este, mikor emésztő nyugtalansággal várta, aggódva a szokatlankésedelem miatt, hogy haza térjen szerelmük édes kis fészkébe, a terített asztal mellé, a lámpa meghitt világa alá... hazatért... meghalni!

Ah, Istenem... mikor a lépcsőházban elébe sietett...

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: A LAPKIADÓ.

Horovitz-nyomda Debreczen, Darabos-u. 7.

Minden szemölcsöt,

minden fajta száraz és nedves bőrszemölcső-
fej- és szakáll-sömört, bőrkiütést, bőrgyuladást,
bőrviszketegséget, rüht stb **biztosan a legrövit-**
tebb idő alatt gyógyítja az én ezerszeresei-
kipróbált és bevált szerem. Nem kenőcs hanem
nem ecsettel bekenendő folyadék. Kapható:

Kosmet. Inst. „Sans“
Wien, VII., Lerchenfelderstrasse 125/3.
Ára portóval 4 korona.

Szent-László

(Püspök gyógyfürdő)
Nagyvárad mellett.

Kénes vasas hévz források, a víz hőfoka
42° C. csusz, kőszvény minden formája,
ischias és női betegségek ellen

1913-ban 6200 beteg hagyta el
gyógyultan és javultan a párat-
lan hatású Püspökfürdő gyógy-
forrásait.

Nagyszabású nyári uszoda 26° C. for-
rásvízzel és uszás tanítással.

400 holdas park és fenyves erdő, gon-
dozott sétautak, társalgó, olvasóterem, könyv-
tár, napilapok, folyóiratok rendelkezésre ál-
lanak.

Az egész fürdő ujonnan átalakítva,
villanyvilágítás az egész telepen és az ösz-
szes vendégszobákban.

Posta, interurbán telefon.
Sebesült katonatisztek és katonák ár-
kedvezményben részesülnek.

Fürdőismertetőt küld az Igazgatóság.

Gépolaj prima,
világos

Hengerolaj, Gépszir,
Kocsikenőcs kátránymentes
kapható

Weisz

festéküzletében
Hatvan-utca II. szám.

Legjobb minőségű

Porosz kőszén

kapható

Debreczeni Faipar
Részvénytársaságnál

kiseb és nagyobb mennyiségben házhoz
szállítva. Hazai szén, kétszer mint szén
kavics szén és kokoz állandóan raktáron.
Vidéki rendeléseket gyorsan pontosan
eszközöl. Telefon 156.

Egy üvegezett ajtó

betéttel jutányos árban eladó. Csak a
kiadóban.

Körülbelül 750 hl.

Malligand szerint 8-8 1/2%-os alkoholtarta-
lommal bíró

érmelléki

vagy

szilágyi

1915. évi

fehér bort

óhajtunk vásárolni.

Ajánlatokat kérünk

„W. bornagykereskedés“ alatt a
kiadóhivatalba.

Bérbeadó tanyák.

A nagylétei utfélen levő Sugár végrehajtó-féle
két tanya

17 és 30 holdas külön-külön épü-
letekkel bérbeadó.

Továbbá a sámsoni utfélen levő

21 holdas tanya

(Horváth György-féle tanya mellett) szintén
f. év őszétől kezdve **több évre kiadó.**

Értekezni lehet

Bence Mihály

urnál, Debreczen, Borz-utca 30.

Ezer literes

viztartány szivattyuval, villamos motor-
ral jutányos árban eladó Darabos-u. 7.

Kereskedők figyelmébe!

Olcsó szörme garnitúrák, kabátok

eladók

Propper Ignác szücsmesternél Budapest,
VII., Klauzal-tér 15.

Kenőzsirmegtakarítás a zsírszükség ellen!

GRETAG

a legkitünőbb kenőzsir **tengelyek** nagy megterhelhetésénél, ugyszintén **autók,**
s közönséges járműveknél, u m. **kocsiknál.**

Gépészek, fuvarosok, sofförök, ugyszintén mechanikusok is **nagyon sok pénzt**
megtakaríthatnak ezen kenőolaj használása által.

Egy próbakanna elegendő egy tengelyhez egy évre is és emellett a fémek
suroródását is megkíméli

K 25.- franko mindenüvé szállit

Stúparich A. V. és Tsa
Fiume.

VAJ.

Naponta édes tejszimből frissen készült **magyar** és a legjobb **dán vaj**
ajánljuk. Postacsomag 4 1/2, 1/1, 1/2, 1/4, 1/8, 1/10 adagokban, — vagy dán vaj
51 kgros eredeti hordókban.

Nagyobb rendeléseket vasuton eszközölünk.

A legkisebb rendeléseket is **a legpontosabban teljesítjük.**

Kérjük **próbarendelést** eszközölni.

Egyesült Fővárosi Tejkereskedő
Budapest, Lujza-utca 22. sz.